



# Zpravodaj

## obce Komořany

číslo 14 | listopad 2023 | 4. ročník

www.komorany.eu



foto: Karel Vlček

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

28. října jsme si připomněli již 105. výročí vzniku naší státnosti. Při této příležitosti byly vysázeny před pěti lety v obci Komořany čtyři lípy, které nám i budoucím generacím tuto významnou událost, vznik Československého státu, budou připomínat. Při této příležitosti byla také položena kytice květin u busty prvního prezidenta Tomáše Garrigue Masaryka. Žijeme v době politické nestability. Až nyní si člověk uvědomuje, jaký to byl pro nás a naši republiku významný a odvážný krok.

Prázdniny jsou minulostí, vody a sluníčka si všichni občané, hlavně děti na různých prázdninových aktivitách nebo dovolených, mohli užít do sytosti. Dětem nastala po prázdninách pravidelná školní docházka. Před budovou školy byli všichni žáci přivítáni, hlavně Ti, kteří školní potřeby nesli poprvé ve svém batůžku na zádech. Učitelé se na své žáčky po zaslouženém prázdninovém odpočinku již těšili a my se těšíme z krásného babího léta, které nás nezvykle provází říjnovými dny a trvá prakticky až dodnes.

V obci proběhla spousta kulturních a společenských akcí, doprovázených krásným počasím. Největší poprázdninovou událostí byly již tradiční hody. Hody se slavily již po pětadvacáté, na slavnostní hodové atmosféře to bylo znát. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na nácviku a přípravě hodů i těm, kteří se hodového veselí zúčastnili.

Nemohu nezmínit i podařenou akci Čtyřlístku burčákový pochod aneb „Burčák z jižní Moravy v Komořanech“, kde se přijeli prezentovat vinaři z Jižní Moravy se svými vzorky bílého i červeného burčáku. Doprovodný program pro děti na jednotlivých stanovištích a zakončení burčákového pochodu živou hudbou, dodal této akci na významu a kvalitě. Nemohu opomenout pekařské dobroty, „doplůky k burčáku“ od našich seniorů a vymazlené dobroty z dílny naší cukrářky Báry. Výstava ovoce pořádaná Spolkem pro zkrášlení obce Komořany zakončila pěstitelskou sezónu v našich zahradách a sklenících, nejlepší a nejvěrnější pěstitelé byli vyhodnoceni a oceněni.

A co nás do konce roku ještě čeká? Bude toho hodně. Rozpis akcí s pozvánkou na jednotlivé akce bude uveden v samostatném článku zpravodaje. Jste všichni srdečně zváni.

Fotografie na titulní straně zpravodaje zachycuje nejvýznamnější událost, která v obci v uplynulé době proběhla. Po dohodě s redakční radou jsme v tomto čísle zpravodaje udělali výjimku. Na titulní straně je západ slunce. Toto foto, i když není z obce Komořany, je jednou s posledních fotografií, které nám Karel Vlček ml. na svém portále zanechal se slovy „dobrou noc, děti“. Karle, velice si Tvé práce vážím! Zanechal jsi nám 13 dílů své grafické profesionální práce ztvárněné v podobě Zpravodaje obce Komořany, doplněné o momenty v obci zachycené Tvým fotoaparátem. Tyto řádky píši s velkou lítostí a se slzami v očích. Dovol, abych Ti za Tvou práci pro obec ještě jednou poděkoval a rozloučil se s Tebou Tvými slovy. Dobrou noc.... Karle.

Jan Kachlík  
starosta obce

### INFORMACE Z OBCE

Investiční akce (str. 2)  
Komořanské hody (str. 4)

### SPORT V OBCI

Podzimní atletika (str. 9)

### ŠKOLKA A ŠKOLA

Projekt MŠ (str. 3)  
ZŠ Komořany (str. 3)

### INFORMACE Z OBCE

Burčákový pochod (str. 7)  
Výstava ovoce... (str. 8)

## Důležitá rozhodnutí zastupitelstva obce

- Schválení projektové dokumentace stavební úpravy posklizňové linky Rostěnice a. s.
- Schválení Rozhodnutí o výběru dodavatele projektové dokumentace Základní škola
- Schválení daru za vzornou reprezentaci obce
- Schválení zprávy finančního výboru
- Schválení žádosti o výstavbě RD Burian
- Seznámení společnosti Onyx Reality o Investičním záměru na parcele č. 4448
- Schválení přílohy č. 1 ke smlouvě o poskytnutí odborných knihovnických služeb
- Schválení Veřejnoprávní smlouvy uzavřené mezi městem Rousínov a obcí Komořany
- Schválení žádosti o stanovisko k projektové dokumentaci, sjezd na parc. č. 6269/9 k. ú. Komořany na Moravě
- Schválení dodavatele na výsadbu stromů
- Stanovení kritérií pro výběr nájemce bytu nad tělocvičnou
- Schválení záměru nákupu traktoru a celkové řešení komunální techniky

*Jan Kachlík  
starosta obce*

## Investiční akce

### Přístavba základní školy

Zastupitelstvo obce vybralo firmu Frazpet s. r. o. Brno na realizaci projektové dokumentace základní školy. Náklad na projekt pro stavební řízení a prováděcí projekt bude činit bezmála 780 000 Kč bez DPH. V současné době probíhá monitorování přípojních míst všech sítí a hydrogeologický průzkum. Odebíraný vzorek je brán z hloubky vrtu 6 m. Projektová dokumentace by měla být dokončená v průběhu února 2024.

### Posezení pro rodiče s malými dětmi

Obec Komořany postavila pro rodiče s malými dětmi u kulturního zařízení tzv. „Baby Point“. Bude sloužit jako posezení pro rodiče s malými dětmi, kteří dohlíží na své odrostlejší ratolesti, skotačící na herních prvcích dětského hřiště.

### Hospodářská budova na hřišti

Proběhla demontáž střechy a likvidace příček stávajících kabin, vyzdění otvorů již nepotřebných dveří a oken a nyní probíhá výstavba sociálního zařízení a zadní stěny budovy, kde je umístěna nádrž na vodu, jako zásobník pro zalévání hřiště.

Proběhly také terénní úpravy po zbourání přístavku a byly provedeny sondy u základů stávající budovy.

Plánujeme provést zpevnění obvodových zdí budovy věncem, který bude vyplněn ocelovou armaturou a následně vylit betonem.

Následně bude provedeno zakrytí hospodářské budovy střechou, která bude tvořena dřevěnými profily KVH a pohledová část bude ošetřena nátěrem a podbita palubkou.

*Jan Kachlík  
starosta obce*

## Pozvánka na akce v Komořanech

5. 11. 2023	17.00 h	DAVA Rousínov, Jedna statečná, muzikál, sál KZ Komořany
12. 11. 2023	14.00 h	Halloween
1. 12. 2023	16.00 h	Rozsvěcení vánočního stromu
2. 12. 2023	17.00 h	Zpívání svatě Barboře – vystoupí mužský pěvecký sbor ze Sobůlek, Hlahol z Brankovic a Barborky, v kostele sv. Barbory v Komořanech
10. 12. 2023	15.00 h	Tradiční dílničky pro děti
15. 12. 2023	19.00 h	Charitativní koncert Jiřího Zonygy a Kláry Vojáčkové KD Komořany
31. 12. 2023	13.00 h	Tradiční silvestrovský výšlap na Rajtrperk



## Projekt MŠ – Les srdce přírody

V úvodu školního roku jsme se nejen věnovali adaptaci nově přichozích dětí, ale vstoupili jsme společně do projektu Les srdce přírody. Společně jsme navštívili Kavyl v Pozořicích a vydali se na cestu za poznáním do náruče lesa, v rámci programu Strom je lesa král. Dozvěděli jsme se odpovědi na otázky: Proč tu s námi na Zemi stromy jsou? K čemu a pro koho jsou stromy vlastně důležité a dají se opravdu využívat i jako domečky a útočiště pro různá zvířátka?

Nahlédli jsme do života stromů, který je pevně řízen ročními obdobími a zjistili jsme, že strom je užitečný i po tom, co uschne a spadne na zem. V rámci programu jsme rozvíjeli zejména kompetence k učení a kompetence sociální a personální.

Téma lesa a stromů děti zpracovávají i v mateřské škole v rámci her, pokusů a pozorování, výtvarných i pohybových činností, spolupracují spolu, rozvíjí komunikativní dovednosti a učí se, že jsme součástí přírody, která je rozmanitá a pozoruhodná.

*Učitelé MŠ Komořany*



## Základní škola Komořany

Tak a je to opět tady! Dne 4. září 2023 jsme zahájili nový školní rok. Před budovou školy se shromáždili rodiče a jejich děti a s netrpělivostí očekávali, co jim první den přinese. Nejdříve všechny přítomné přivítala ředitelka školy, představila učitele a ostatní zaměstnance školy. Krátké slovo měl také pan starosta.

V letošním roce nastoupilo do prvního ročníku 12 žáčků. Každého zvláště přivítala jejich třídní, paní učitelka Mgr. Anna Bednaříková. Celkem naši školu v současnosti navštěvuje 59 dětí, kterým přejeme hodně školních úspěchů.

Koncem září celá škola navštívila Aeroklub ve Vyškově. Po celé dopoledne děti provázal bohatý program, vyrobili si například letecký průkaz, nebo si mohli letadla prohlédnout zevnitř.

Na říjen plánují vychovatelky školní družiny drakiádu a strašidelnou výstavu.

Žáci 4. ročníku pojedou na dopravní hřiště. A také nás čeká společný halloweenský den. Děti se mají určitě na co těšit!

*Základní škola Komořany,  
pedagogický sbor*



## Komořanské hody 2023

V termínu od 8. 9. do 10. 9. 2023 proběhly v Komořanech krojované hody. S termínem hodů se kromě klasické papírové pozvánky mohla veřejnost seznámit prostřednictvím YouTube videopozvánky, kterou již sedmý rok natočili členové krojované chasy z Komořan. Letošními hlavními stárky byla Kristýna Legnerová a Vojtěch Zukal.

V pátek 8. září proběhlo stavění máje za doprovodu cimbálové muziky pod vedením primáše Vojty Šujana. Na této akci bylo k vidění mnoho členů krojované chasy v pracovních krojích. Na stavění máje byla hojná účast a večer byl tradičně zakončen hodem do krušpánku.

V sobotu 9. 9. se ve 14 hodin krojovaná chasa sešla na spodním konci dědiny a vyšla průvodem k domu hlavní stárky. Mezi kroji, které byly k vidění, byly kroje komořanské, hanácké, kyjovské, a dokonce i valašský a jihočeský kroj. Po vytloukání hlavní stárky a předání malovaných a vyšíváných mašlí svobodnými děvčaty svobodným mládencům se průvod přesunul k obecnímu úřadu, kde proběhlo předání hodového práva starostou obce panem Janem Kachlíkem. Po předání bylo již na řadě sólo hlavních stárků s panem starostou a jeho manželkou.

Na place u sálu dále následoval program, kterým provázel stárek Vít Malovec. K vidění byly mnohé lidové tance, které nacvičily společně Olga Legnerová, Kristýna Legnerová a Alena Štursová. Nejmenší děti zatančily na píseň Čížečku, čížečku. Starší děti a omladina chasy zatančily Československou besedu. Následně část krojované chasy zatančila hanácké párové tance v podobě Cófavé a Hoduly. K vidění byl též mužský hanácký tanec Vařčková a svobodné dívky zatančily Karičky. Taktéž vystoupil s několika písněmi pěvecký sbor Barborky z Komořan pod vedením Pavlína Bradáčové a Jany Martínkové. Svým zpěvem doprovázely Barborky též tance Cófavou a Hodulu. Stárci tradičně roznášeli hodové víno, koláčky a rozmarýny návštěvníkům hodů.

Po programu prošel průvod obcí za doprovodu dechové muziky Voděnka z Kozlan pod vedením Roberta Pospíšila. V průběhu průvodu se odehrály celkem tři zastávky, na kterých byla možnost se občerstvit a zatančit si. Sklepníci se během dne starali o to, aby všichni měli dostatek vína. Projíždějící auta zastavovali policajti v hodových uniformách a vybírali od cestujících „pokuty“, odměnou spolujezdců pak bylo ochutnání hodového vína.

Po návratu průvodu ke kulturnímu zařízení mladá svobodná děvčata zapletla máju barevnými stuhami. Následně chasa pod

májou zpívala a tančila. Poté se většina krojovaných odebrala na večeri do svých domovů. Ve 20 hodin započala večerní zábava. Krojovaní po slavnostním nástupu zazpívali letošní hlavní píseň „Vy červený pantlečke“. Následně hlavní stárek a stárka uvítali návštěvníky a všem poděkovali ve svém úvodním proslovu. V průběhu večera se parket hemžil krojovanými i nekrojovanými tanečníky. Přestávky muzikantů vyplnili krojovaní tradičním zpíváním v kroužku, do kterého se zapojovali i návštěvníci bez kroje. V pozdějších hodinách proběhlo kolíčkové sólo, ve kterém stárci brali k tanci nekrojované návštěvníky. Ve 23 hodin proběhla tombola a poté následovalo půlnoční překvapení. Celý den byl zdokumentován za pomoci fotografií a videozáznamu paní Mirky Vymětalové a pana Jana Samsona.

V neděli 10. 9. se uskutečnila krojovaná mše svatá v Kosteletě svaté Barbory. Hlavní stárci jako každý rok stáli s praporem obce Komořany v čele zástupu krojovaných účastníků mše. Nekrojovaní návštěvníci dostali po mši hodové koláčky. Pan starosta poté tradičně pozval všechny krojované účastníky mše na oběd do komořanské hospody.

Za uskutečnění vydařených hodů patří velké díky obci Komořany, krojované chasě i všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu hodových slavností. Díky patří též všem, kteří na hody přispěli při zvaní na hody a také všem návštěvníkům, kteří komořanské hody navštívili a přišli nás svou přítomností podpořit.

*Vít Malovec a Sára Legnerová*

*Fotografie:  
Mirka Vymětalová a Jan Samson*



## Nové knihy

Minulý týden jsme doplnili do naší knihovny nově zakoupené knihy jak pro malé, tak pro pokročilé čtenáře.

Podzim nabízí klidný čas za soumraku k četbě i vyprávěním. V dětském oddělení je nově právě pro takové chvíle k dispozici řada knih pro malé čtenáře, kteří si rádi s rodiči nebo prarodiči prohlížejí, čtou a vyprávějí nad obrázkovými publikacemi.

*Kudy létá vítr* (J. M. Claude) je krásné lepoprelo pro děti od tří let, které může přispět k rozšiřování slovní zásoby a rozvoji pozorovacích i vyjadřovacích schopností.

Helena Haraštová představuje svět rostlin i prostřednictvím otvíracích okének, která pomáhají ukázat, *Jak spolu rostliny mluví* i beze slov.

Do přírody vedou čtenáře i další knihy: *Medový domeček*, Andrey Proppové vede čtenáře do tajemného světa včelího úlu a života včel a provádí ho pohádkovým dobrodružstvím, nabízí řadu úkolů, hádanek a skrytých zajímavostí.

Pohádky z rozkvetlé louky jsou náplní také knihy Zdeňky Šiborové, *Včelka Meduška. Pohádky z včelího úlu*, které seznamují také s dalšími členy světa hmyzu – beruškami, čmeláky a vosami.

Interaktivními prvky je vybaven i *Průvodce světem lupínků, skřítků, kteří chrání stromy* (Owen Churcher a Niamh Sharkey) se spoustou informací o stromech. Navázat může další četba o přírodním světě, která v zimním období pomůže překlenout nepřízeň počasí – knihy Annett Stützeové a Britty Vorbachové, *Taje přírody. Les a louka*.

Jak se žije v oblastech stálého ledu a sněhu a ozáchráně štěňátka jménem Nanuk vypráví malým čtenářům kniha *Lední medvídek. Nenechávej mě samotného*, Lars (Lars de Beer).

*Antarktida – světadíl zázraků* vznikla jako výsledek cest autora Maria Cuesta Hernenda do polárních oblastí, Raquel Martin dala

výtvarnou podobu jednotlivým prostředím jižního pólu. Seznamuje s historií prvních objevitelů i s prací vědců a jejich životem na základnách. Jaká „nej“ jsou s Antarktidou spojena? Vše v souvislostech a poutavé grafice nejen pro děti.

Pro příznivce Tlapkové patroly jsme doplnili další svazek – *Tlapková patrola. Pětiminutová dobrodružství*.

Pro malé čtenáře na připomenutí večerních rituálů pro klidné spaní je určena krásně ilustrovaná kniha *Dobrou noc, celou noc* (Ester van den Beergová).

*Jak si vypěstovat jednorozce*, Rachel Morrisonové – to je půvabný a vtipný veršovaný příběh pro všechny milovníky zahrad, jednorozců a babiček. V čem spočívá uvedené spojení? To si musíte přečíst sami.

Pro dospělé čtenáře jsme vybrali knihy oblíbených žánrů zahraničních i našich autorů a autorek.

Tak nově najdete v knihovně detektivní příběhy *Otočení klíčem* (Ruth Ware) a *Klíč k vraždě* (J. R. Ellis), které zastupují žánr klasické anglické detektivky.

Greer Macallister knihou *Polární běsy* překračuje žánr detektivky v mnoha ohledech. Popisuje odvážnou expedici dvanácti žen v drsné přírodě, vyšetřování během procesu, který měl zodpovědět na otázku, co se stalo na dalekém severu, během něhož byla odhalena četná tajemství minulosti.

*Hra o duši* (Javier Castillo) je zneklidňující thriller, v němž je čtenář vtažen do hry plné důvěřivosti i podvodů, lásky i bolesti, podivných rituálů a temného tajemství, které může vše převrátit naruby, bude-li odhaleno – na počátku je nález ukřižované dívky na předměstí New Yorku.

*Kuchařka z Castamaru. I. Clařino tajemství* (Fernando J. Múñez) historický román spojuje romantický příběh, intriky



a mimořádné kuchařské nadání. *Mezi mlýnskými kameny*, Milly Johnsonové je poutavý a inspirativní román plný emocí i odvaze k radikální změně.

Krásný, dojemný a mnohdy srdcervoucí příběh popisující putování starého slona se odehrává v letech 1962 až 2015 ve východní Africe, Velké Británii a v New Yorku: Alex Lasker, *Sloní paměť*.

Českou produkci zastupují romány Pavlína Křivánkové, *Chalupa* – mapuje životní dráhy dvou žen a jejich dva odlišné světy, které se díky tragické události protnou a hledají sílu jít dál.

Tereza Bartošová vede čtenáře do středočeské vesnice, kde se ztratilo děvčátko – detektivní příběh *Klekánice* hledá odpovědi i v prostředí dávných pověstí.

Petra Lesková-Langová si klade ve svém románu *Kde končí nebe* otázku, zda existuje místo, kde všechny lidské příběhy znovu za-

čínají, a zda dva měsíce na nápravu po nečekaném návratu na Zem jsou dostatečné.

Evžen Boček, *Aristokratka pod palbou lásky* – možná poslední díl oblíbené sagy – kdo se ocitá „pod palbou lásky“?

Poslední kniha zastupuje žánr fantasy: Christina Courtney, *Runy osudu* – hlavní hrdinka se ocitá v devátém století mezi Vikingy a čelí zdánlivě nesmyslnému – cestovala časem. Dokáže se vrátit, nebo podlehe volání run a náčelníku Vikingů Hrafnovi?

V knihovně vždy ve čtvrtek 17.00–20.00 jsou pro Vás tyto a mnohé další knihy a také stolní hry k dispozici.

Iva Doležalová, knihovnice

## VIP Prostřeno

### Pobyt samostatnosti pro handicapované

V druhém srpnovém týdnu se sešla v Újezdě u Černé Hory skvělá parta lidí s handicapem i bez něj. Ti, co měli zdravé ruce a nohy, pomáhali těm, co to potřebovali.

VIP prostřeno bylo setkání neuvěřitelných lidí, kteří se rozhodli trávit svůj volný čas spolu a užívat si běžných radostí života. Pro většinu zdravých lidí jsou tyto věci normální a vůbec si to neuvědomují, ale věřte, že pro lidi na vozíku to taková samozřejmost není.

Program dne si tvořili sami, včetně vaření pro skupinu cca 30 kamarádů. O legraci nebyla nouze a výsledky kulinářského umění byly opravdu úžasné. Během skvělých pěti dnů jsme toho zažili opravdu hodně. Někteří svou postel vůbec neviděli a spali po celou dobu pod širákem nebo ve stanu, a mnohdy to bylo i poprvé, co takto nocovali. Velkým zážitkem byla také koupel v místním rybníku, přístup byl sice pro vozíčkáře hodně krkolomný, ale díky úžasné spolupráci všech se i toto zvládlo a stálo to za to.



Ke skvělé atmosféře přispěla i úžasná dechberoucí ohňová show a povídání o astronomii s pozorováním noční oblohy. Každý večer bylo posezení u ohně, hrálo se na kytary, zpívalo nebo jen tak povídalo. Na budíčky a večerky se rozhodně nehrálo. Slovy se toto setkání nedá popsat, to se musí zažít, proto již dnes víme, že budeme pokračovat a prožívat nové věci jako je zimní pobyt na horách, jízda na monoski, posezení u krbu, zkrátka vše, co si budeme přát, jelikož když se chce, všechno jde!

Moc všem děkuji za podporu, finanční příspěvky, věcné dary, skvělým kamarádům za vystoupení, přednášku, majitelům portálu v Újezdě u Černé Hory, a hlavně také všem, kteří pomáhali a trávili takto své volno, protože bez vás by to nešlo. Jsme super partička a jedem dál. Díky.

Tímto bychom chtěli všechny srdečně pozvat na **charitativní vánoční koncert**, který se uskuteční v Komořanech dne **15. 12. 2023 v 19.00**. Zahraje nám vítěz **X Faktoru úžasný Jiří Zonyga** a skvělá houslistka **Klára Vojáčková**. Na program budou nejen vánoční písně, ale můžeme se těšit na pořádný „odvaz“. V rámci programu bude i charitativní občůdek s výrobky účastníků VIP prostřeno, kde si můžete zakoupit originální dárky a tím přispět na naše pobyty.

Moc se všichni těšíme!  
Pavla Veltruská



## Burčákový pochod

V sobotu 30. září 2023 jsme uspořádaly 1. ročník Burčákového pochodu Komořany. Jsme rády, že nám vyšlo krásné počasí, a že přišlo kolem 300 lidí. Pochod měl pět zastávek. Na dvou z nich mohli účastníci ochutnat burčák přímo od dvou vinařů (pan Kříž Šumice a Vinařství Balát) a na ostatních námi dovezený burčák od vinařů z Rakvic, Milotic a z Vrbice. Malé občerstvení bylo na každé zastávce, u obecního úřadu byl „sladký stánek Bára“ a na konci se o velký hlad po „namáhavém pochodu“ postaralo „Občerstvení u Otase“. Tady zpříjemňovala atmosféru živá hudba. Každý účastník si mohl odnést vzpomínku na pochod v podobě fotografie, opletené skleničky na burčák a dřevěné visačky s nápisem Burčákový pochod Komořany 2023. Myslely jsme i na děti, které si užily kolotoč, kukuřičné bludiště nebo skákací hrad. Byla

to pro nás výzva, protože akce byla po celé vesnici a logisticky bylo náročné zajistit vše potřebné. Chtěly bychom tímto poděkovat všem pomáhajícím (manželům a kamarádům), našim úžasným babičkám, panu Chelíkovi, který vytvořil kukuřičné bludiště a byl všude, kde bylo potřeba, Obci Komořany – panu Kachlíkovi a Hlaváčkovi, a všem, kteří přišli. Ze zpětných reakcí vyplývá, že akce byla úspěšná, z čehož máme radost. A tak se těšíme na další ročník.

*Za Čtyřlístek Petra, Lucka a Jana*



## Výstava ovoce, zeleniny a květin

V sobotu 7. října 2023 se uskutečnil už 5. ročník výstavy ovoce, zeleniny a květin, kterou organizoval Spolek pro zkrášlení obce Komořany. Výstava se konala v přísálí kulturního zařízení a zúčastnili se jí nejen komořanští zahrádkáři. Letos jsme se rozhodli vyhodnotit největší zahrádkářskou kuriozitu. Celkově zde návštěvníci mohli vidět více než 75 kolekcí různých darů z našich zahrad. Mohli jste spatřit rozmanité druhy paprik a rajčat, mrkve, dýně, melouny, brambory, jablka, hrušky, okurky, cukety, cibule, černou ředkev, růžičkovou kapustu, bylinky a také krásné květiny – například jiřiny, ostálky a afrikány.

Jako největší kuriozita byly vyhodnoceny krásné lilky, na druhém místě to byl meloun, který vyrostl na poli a na třetím místě obrovská červená řepa. Shodou okolností všechny tyto výpěstky nevyrostly v Komořanech, ale blízkém okolí. Téměř všichni zahrádkáři své exponáty darovali a my jsme jimi mohli udělat radost mateřské škole, kde z nich připraví pokrmy pro školáky nebo je použijí pro podzimní dekoraci. Každý vystavující obdržel drobnou odměnu v podobě balíčků semen na příští sezónu a nejmenší účastníci byli odměněni malou sladkostí.

*Nechyběl doprovodný program:*

- o výzdobu se postarali šikovní žáčci z mateřské a základní školy v Komořanech, za což jim moc děkujeme
- prodej ručně šitých výrobků do domácnosti a pro děti
- novinkou letošního ročníku byla výměnná burza pokojových květin, která si také našla svoje příznivce.

Tradičně byla součástí výstavy ochutnávka vín od drobných pěstitelů, kterou doplnilo občerstvení v podobě „něco malého k vínu“. I tady jsme ohodnotili nejpovedenější občerstvení /pomazánku z pečených rajčat/ malou odměnou. Ale chutnalo všechno – výborné kynuté buchtý, štrůdl, tyčinky...

Z výtěžku dobrovolného vstupného budou uhrazeny odměny pro vítěze výstavy a výsadba nových stromů u obecního úřadu.

Srdečně děkujeme všem vystavovatelům i návštěvníkům za účast (a dobrovolné příspěvky). Věříme, že jste si užili příjemnou atmosféru a už nyní se těšíme na příští ročník!



### HLEDÁME NOVÉ KOLEGY

Nestůjte každý den v koloně do Brna, práci můžete mít i v našem regionu!  
Hledáme šikovné a spolehlivé muže nebo ženy pro dlouhodobou spolupráci na pozice:

<b>TRUHLÁŘ</b>	(mzda 28 000 - 35 000,-)
<b>ČALOUNÍK</b>	(mzda 25 000 - 30 000,-)
<b>SKLADNÍK</b>	(mzda 28 000 - 35 000,-)
<b>TECHNIK - PROJEKTANT</b>	(mzda 28 000 - 35 000,-)

Více o pozicích se dozvíte na:  
<https://www.silent-lab.cz/kariera/>  
nebo volejte na číslo: +420 734 742 778

Životopis nám prosím zašlete na e-mail:  
[petra.chaloupkova@silent-lab.cz](mailto:petra.chaloupkova@silent-lab.cz)

Těšíme se na spolupráci!

SILENT LAB

## Podzimní atletika

Dne 23. 9. 2023 se v Brně uskutečnily závody v atletice pod Krajskou Asociací sportu pro všechny. Vzhledem k netradičnímu podzimnímu termínu, nebyla účast tak velká jako na jaře. To ale neodradilo komořanské závodníky, zvláště z řad dívek, kterých se zúčastnilo sedm. Sportovci bojovali ve víceboji, který se skládal z disciplín jako **sprint, hod, skok do dálky a vytrvalostní běh**. Mimo pěkná umístění našich děvčat, potěšilo také 2. místo Filipa Kroupy, který si zazávodil, byť původně přijel na závody pouze jako doprovod své sestry Emmičky.

Děkuji všem závodníkům za účast a doufám, že si závody užili. Děkuji všem rodičům, kteří podporují své děti v jejich sportovních aktivitách a ochotě být při jejich výkonech s nimi.

### Výsledky:

#### **Předškolní dívky B**

Kroupová Emma 5. místo

#### **Mladší žáci I.**

Filip Kroupa 2. místo

#### **Mladší žákyně II.**

Alexová Julie 1. místo

Gregorová Julie 2. místo

#### **Starší žákyně III.**

Janečková Adéla 2. místo

Gregorová Anna Marie 3. místo

#### **Starší žákyně IV.**

Janáčková Vendula 1. místo

Děti z našeho odboru sportu pro všechny se kromě atletiky úspěšně účastní také branných závodů Medvědí stezkou a soutěží v gymnastice. V hodinách gymnastiky pilně trénují a po tréninku si užijí i zábavu.

*Milena Graclíková*



## Návštěva Telče

Druhý výlet Klubu aktivních seniorů v letošním roce proběhl opět ve spolupráci s KLAS Podbřežice. Tentokrát vybíraly cíl zájezdu Podbřežice a vybraly opravdu dobře.

Telč má nádherné historické jádro právem zapsané na seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. Nejprve jsme navštívili zámek. Původně gotický hrad byl přestavěn v polovině 16. století na renesanční zámek tehdejším majitelem panství Zachariášem z Hradce. Reprezentační interiéry jsou zdobeny dochovanými sklípkovými klenbami, kazetovými stropy a původní dekorativní výzdobou. Nejhonosnější místností je Zlatý sál s kazetovým vyřezávaným stropem. K zámku patří také kaple Všech svatých s bohatou a náročnou výzdobou, poslední místo odpočinku Zachariáše z Hradce a jeho manželky Kateřiny z Valdštejna. Zámek byl po delší rekonstrukci a doslova zářil. Měli jsme též štěstí na dobrého průvodce, který kromě perfektních znalostí mluvil srozumitelně, pěkně nahlas a upozorňoval nás na všechny schodky, prahy a jiné překážky.

Po prohlídce zámku jsme si prošli náměstí Zachariáše z Hradce, které patří k nejkrásnějším prostranstvím na světě. Lemuje ho jedinečný soubor gotických a renesančních měšťanských domů s podloubími a renesančními, barokními a klasicistními zdobnými štíty. Byl to opravdu zážitek.

Po dobrém obědě byl volný program. Někteří zájemci vystoupali na věž sv. Ducha, odkud byl nádherný výhled na město a okolí. Jiní se prošli po zámeckém parku nebo zašli do cukrárny na kávu a zákusek.

*Ludmila Havlíčková*



**20**  **ROUSÍNOV**  
**LET SOUBORU** **AUTORSKÝ DIVADELNÍ SOUBOR DAVIDA KRÍŽE**

## JEDNA STATEČNÁ

VÝROČNÍ WESTERNOVÝ MUZIKÁL



**NEDELE 5. 11. 2023 v 17.00**

**KOMOŘANY / SÁL**

Námět, scénář, hudba, režie: David Kríž / Kostýmy: Renata Svobodova Fraisová

Hrají: Eva Kyjovská, Barbora Lošťáková, Jakub Libánek, Lukáš Otejak, Daniel Horčík, Milan Bubniak, Jiří Bohustav, Filip Kolmáček, Kristýna Hordčková, Marta Černá, Radka Pospíšilová, Adéla Šelígová, Kateřina Machálková, Filip Suchomel, Adéla Číslavová, Jiří Hyzl a kůň Matylda v roli Alfonse.

[WWW.DAVAROUSINOV.CZ](http://WWW.DAVAROUSINOV.CZ)



Čtyřlístek Komořany  
 a Obec Komořany Vás zvou na  
**TRADIČNÍ ROZSVÍCENÍ  
 VÁNOČNÍHO STROMU**  
 Kdy: v pátek 1.12.2023 od 16h za hospodou



**Program:**

- 16.00 zahájení akce, prodej stánků
- 17.00 projev starosty - rozsvícení stromu
- 17.15 děti z MŠ Komořany
- 17.40 projev ředitelky ZŠ Komořany
- 17.50 děti ze ZŠ Komořany
- 18:15 vystoupení pěveckého sboru
- 19.00 živá hudba (koledy + folk)



**Na co se dále můžete těšit?**  
 bohaté občerstvení  
 prodejní stánky  
 charitativní "prodej" knih



**OBEC KOMOŘANY  
 VÁS SRDEČNĚ ZVE NA  
 HALLOWEENSKÝ  
 PRŮVOD**

**V NEDĚLI 12. LISTOPADU 2023  
 VE 14:00**

**VŠICHNI STRAŠIDELNÍ TVOROVĚ PŘIJĎTE  
 K FOTBALOVÉMU HRÁŠTI!  
 ČEKÁ VÁS AKČNÍ A DOBRODRUŽNÝ PRŮVOD  
 OBCÍ S NĚKOLIKA STANOVISŤI A S ODMĚNOU  
 NA KONCI.**

**TĚŠÍME SE NA VÁS!**





# ZPÍVÁNÍ SVATÉ BARBOŘE

**PĚVECKÝ SBOR BARBORKY  
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA  
2. PROSINCE 2023 V 17:00  
V KOSTELE SV. BARBORY  
V KOMOŘANECH**

**KONCERTU SE TAKÉ ZÚČASTNÍ  
MUŽSKÝ SBOR SOBŮLKY  
MUŽSKÝ SBOR HLAHOL**

# Jiří Zonyga

[www.zonygajiri.cz](http://www.zonygajiri.cz)

## a Klára Vojáčková

Charitativní vánoční koncert na pobyt soběstačnosti VIP Prostřeno pro handicapované.  
15.12. 2023 v 19.00 Komořany Kulturní zařízení.  
Cena 200 Kč předprodej na [pawlusa.veltruska@seznam.cz](mailto:pawlusa.veltruska@seznam.cz)  
Občerstvení zajištěno.

Občasník ZPRAVODAJ OBCE KOMOŘANY. Periodický tisk územního samosprávného celku Komořany. Vydává obec Komořany. Tisk povolen Ministerstvem kultury ČR ze dne 9. 3. 2020 pod evidenčním číslem MK ČR E 23917. Odpovědná redaktorka: Ludmila Havlíčková, [sefredaktor@komorany.eu](mailto:sefredaktor@komorany.eu). Grafická úprava: Radek Pořízek. Jazyková úprava: Ludmila Havlíčková. Tisk: Centrum digitálního tisku s.r.o. Náklad 300 ks. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Výtisk je neprodejný a je bezplatně doručován občanům Komořan. Datum a místo vydání: 3. 11. 2023, Komořany. V elektronické podobě na [www.komorany.eu](http://www.komorany.eu). Uzávěrka přijímání příspěvků do dalšího Zpravodaje je 15. 1. 2024. Ve Zpravodaji můžete za úplaty zveřejnit i svoji reklamu. Ceník je na webových stránkách obce v příloze Pravidel pro vydávání Zpravodaje.